附件
关于深化专项信用报告替代有无违法违规
[bookmark: _GoBack]记录证明工作的通知

为推进信用报告深度应用，充分发挥信用建设对优化营商环境的支撑作用，根据《国家发展改革委、公安部、国家数据局关于全面推行以专项信用报告替代有无违法违规记录证明的通知》（发改财金〔2025〕565号）要求，在施行《关于推行市场主体以专用信用报告代替有无违法违规记录证明的实施方案（试行）》（连发改信用发〔2025〕43号）基础上，现结合我市实际，就深化专项信用报告替代有无违法违规记录证明工作有关事项通知如下：
一、拓展专项信用报告适用主体范围
（一）适用主体
自2025年9月1日起，下列主体均可开具专项信用报告，证明在连云港行政区域内相关领域有无违法违规记录的情况，替代有关行政机关、单位出具的有无违法违规记录证明：
1、企业、个体工商户、农民专业合作社
2、在本市登记的事业单位
3、在本市登记的社会组织
4、自然人
（二）适用范围
专项信用报告包括本市行政机关、法律法规授权（或委托）的具有管理公共事务职能的组织、有关垂直管理单位、有关司法机关等对信用主体作出的行政处罚、行政强制、严重失信主体名单和刑事裁判（犯罪记录）等信息，以及省公共信用信息平台回流的相关信用信息。对于已修复的信用信息，专项信用报告标注“已修复”。支持信用主体根据应用场景自主选择报告涵盖时间和领域。对专项信用报告不能证明的事项，依照相关法律规定办理。
2、 拓展适用领域
按照“成熟一批、拓展一批”的原则，在我市推行专项信用报告覆盖47个部门（领域）违法违规记录信息，包括：法院、发展改革、教育、科技、工业和信息化、民宗、公安、民政、司法行政、财政、人力资源社会保障、自然资源和规划、生态环境、住房城乡建设、交通运输、水利、农业农村、商务、文化和旅游、卫生健康、退役军人事务、安全生产、审计、市场监管、广播电视、体育、统计、医疗保障、地方金融监管、粮食、药品监管、知识产权、公积金管理、消防安全、国防动员、税务、气象、地震、林业、邮政快递、烟草、海事、城市管理、综合执法、人民银行、银行保险、证券等47个领域。
三、应用场景
各地各部门要依法依规拓展应用场景，在政府投资、行政审批、申请优惠政策、评先评优等公共管理和服务事项以及招标投标、融资授信、商业往来等市场交易活动中推广“信用代证”工作。需要信用主体提供其他地区有无违法违规记录证明的，各主管部门应认可相关地区出具的专项信用报告，不能再要求信用主体重复提供相关证明。
四、工作安排
（一）加强信息归集共享。市公共信用信息平台负责全市信用信息归集共享。数据源单位应对数据全面性、真实性、准确性、及时性负责。市数据局持续优化简易行政处罚、行政强制数据归集，与市发改委建立共享机制，实现信息归集全覆盖。市公安局要完善相关数据接口核验功能，明确数据标准和数据规范。严重失信主体名单信息及部分省级层面实现集中报送的信息，统一使用江苏省公共信用信息系统共享平台定期推送市公共信用信息平台的信息。
（二）优化信用平台功能。完善市公共信用信息平台功能，在“信用连云港”网站开发专项信用报告查询专区，在“我的连云港”APP、“苏服办”APP上线市场主体专用信用报告开具功能。同步提供《专项信用报告》查询、下载、咨询、异议申诉、真伪验证等高效、免费、便利化服务。要在各级政务服务大厅通过综合服务窗口或信用服务窗口、一体化智能自助终端等提供《专项信用报告》线下查询、打印渠道，为不方便网上办理的相关主体提供便利。
（三）稳步探索深化创新应用。鼓励有条件的县区进一步拓展“信用代证”应用领域和场景，探索信用承诺制，支持信用主体对暂未覆盖领域的违法违规情况主动承诺，并建立履约践诺跟踪机制。
（四）维护信用主体权益。信用主体认为信息有误的，按照有关规定提起异议申诉，相关部门应及时受理反馈。公共信用信息的异议、更正、更新、修复等事项，按照《国务院办公厅印发关于进一步完善信用修复制度的实施方案的通知》（国办发〔2025〕22号）、《江苏省社会信用条例》等有关规定处理，建立市公共信用信息系统统一受理、各有关单位快速处理反馈机制。

